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            Hannover, 12.07.2022 

Reisekostenverordnung 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

mit großem Interesse haben wir die kleine Anfrage vom 23. März 2022 des MdL Christian Grascha 

(FDP) unter dem Titel „Anpassung der Wegstreckenentschädigung in der Niedersächsischen 

Reiskostenverordnung“ und die Antwort des Niedersächsischen Finanzministerium vom 25.04.2022 

gelesen. Leider wird in der Antwort in keiner Weise auf die erbrachten Leistungen der vielfältigen 

ehrenamtlichen Tätigkeiten vieler Verbände, Gruppen, Vereine usw. auf Landesebene in 

Niedersachsen eingegangen.  

Orientiert am Landesseniorenrat Niedersachsen e.V. (LSR) möchten wir einige Beispiele nennen: 

Der LSR hat über 210 Seniorenvertretungen und 4 Arbeitsgemeinschaften (in den Grenzen der 

ehemaligen Regierungsbezirke). Wir vertreten damit ca. 1,8 Millionen Senioren/innen. Nun ist 

Niedersachsen bekanntermaßen ein Flächenland. In vielen Fällen ist die Inanspruchnahme der 

öffentlichen Verkehrsmittel in der Fläche nicht möglich. 

Der Vorstand des LSR besteht aus dem geschäftsführenden Vorstand (5 Mitglieder) und dem 

erweiterten Vorstand (8 Mitglieder: je 2 Mitglieder aus der AG Braunschweig, AG Lüneburg, Ag 

Weser/Ems und AG Hannover). Für den geschäftsführenden Vorstand wurde seit einigen Jahren die 

Nutzung der BahnCard 50 eingeführt und damit erheblich Reisekosten eingespart. Nur sind viele Orte 

mit der Bahn nicht oder nur in ungünstigen Zeiten zu erreichen. 

Es stehen in der Regel eben keine Dienstwagen zur Verfügung und es werden, wo immer es möglich 

ist, die öffentlichen Verkehrsmittel benutzt. Damit sind wir bei der notwendigen Nutzung des privaten 

Pkw. Diese liegt keinesfalls im überwiegenden privaten Interesse, sondern wird zur Notwendigkeit! 
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info@landesseniorenrat.de 

www.landesseniorenrat-niedersachsen.de 

Geschäftsstelle:  

Montag - Donnerstag 

07:30 Uhr - 12:30 Uhr 

Volksbank Hannover: 

 BIC: VOHADE2HXXX      

IBAN: DE91251900010551331600 


